

РЕЛИГИОЗНЫЙ ТУРИЗМ.

Религиозный туризм представлен пятью храмами (костелами): Свято-Сергиевский храм, Успенская церковь в д. Победа, храм Святого преподобного Онуфрия Великого в г.п.Оболь, Свято-Никольская церковь в г.п.Шумилино и Костел Богоматери Фатимской в Шумилино.



Свято-Сергиевский храм был построен в 1878 г. из кирпича и бутового камня в ретроспективно-русском стиле. Является историко-культурной ценностью — памятник архитектуры псевдорусского стиля. До 1935 г. в храме совершались богослужения. Позже он был закрыт, а здание приспособили под клуб и зернохранилище. Во время войны храм снова открыли, и богослужения проводились до 1961 г. В 1962 г. за несколько дней до Пасхи был снесён купол и разрушено здание. 8 октября 1990 г. положено начало обновлению храма. С октября 1990 года начали совершаться богослужения. 14 мая 1993 г. зарегистрирован приход храма.



Успенская церковь в д. Победа построена в 1898 г. из красного кирпича, не оштукатурена. Памятник архитектуры ретроспективно-русского стиля. Храм оставался действующим до 1936 г. Во время войны его снова открыли, и он действовал вплоть до 1961 г. Храм был частично разрушен в конце мая 1959 г.. В 1989 г. здание храма возвращено верующим и отреставрировано. 26 января 2001 г. зарегистрирован приход.



Свято-Онуфриевский деревянный храм в Оболе был построен в 1843 г. В 1907 г. к нему пристроили колокольню. Церковь являлась памятником народного зодчества. В 20-е гг. прошлого века храм был закрыт. В 1944 г. немецкие солдаты разобрали здание церкви для строительства конторы кирпичного завода. В 2008 г. совершена закладка камня в основание строительства нового здания храма Святого преподобного Онуфрия Великого. Строительство полностью завершено в 2016 г.



С 2021 года проводятся богослужения и в новой Свято-Никольской церкви в г.п.Шумилино.



Костел Богородицы Фатимской в Шумилино — это пример современной авангардной архитектуры. Кирпичный храм был построен в 2001 году на основании незаконченного здания клуба и спортивного зала. Перед костелом установлен памятник Яну Павлу II — его в сентябре 2008 года освятил витебский бискуп Владислав Блин.